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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 
  ACTA NÚMERO 002 
 

FECHA:  ENERO 03 DE 2019 
HORA:  08:15 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Buenos días para todos los Honorables Concejales, espero que hayan amanecido muy 
bien.  
 
Por favor señor Secretario sírvase leer  el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Muy buenos días para todos y para todas, hoy siendo 3 d enero del 2020, siendo las 8 
y 15 minutos de la mañana. 
 
El siguiente es el orden del día. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. PRESENTACIÓN DE LOS HONORABLES CONCEJALES  
3. CONFORMACIÓN DE LAS COMISIONES PERMANENTES, COMISIÓN DE 

ASUNTOS ECONÓMICOS, COMISIÓN DE ASUNTOS SOCIALES 
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4. COMUNICACIONES 
5. PROPOSICIONES  
6. ASUNTOS VARIOS 
 
Está leído el orden del día  señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Verifiquemos el quórum señor Secretario 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 
 
Honorables Concejales por favor contestar Presente al llamado 
 
Esta lista está un poco en desorden, hasta que ya ubiquemos a cada uno. 
 
NICOLÁS ALZATE MAYA                                                     Presente 
DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO                             Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                    Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA                                 Presente 
RAFAEL CÁRDENAS JIMÉNEZ                                             Presente                      
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO                     Presente 
GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO              Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                            Presente 
GUSTAVO ADOLFO GÓMEZ SUÁREZ                                  Presente    
JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS                        Presente  
OSCAR DARIO ARIAS AGUDELO     Presente 
DANIEL QUINTERO ESPITIA                                                 Presente 
JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO                                     Presente  
NOLVER ANDRÉS PÉREZ ARBOLEDA                                Presente 
ANDERSON ARANGO ARBOLEDA                       Presente 
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JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA                                   Presente 
EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ                                    Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                            Presente 
 
Señor  Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para decidir 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
En consideración el orden del día, se abre la discusión  anuncio que va a cerrarse, 
queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
No tiene audio… minuto 12 al 13/25 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 
 

Gracias Concejala. 
 
Cuando se conformó 
 
Si audio… 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

En consideración el orden del día con la modificación propuesta por la Honorable 
Concejala Gloria Elena Montoya, anuncio que va a cerrarse queda cerrado ¿aprueban 
Honorables Concejales  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 

 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
 
Sin audio… 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Entonces vamos hacer la presentación cada uno, empezamos por Daniel. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL DANIEL RODRIGO VILLA 
MALDONADO  
 
Muchas gracias señor Presiden, buenos días para todos. 
 
Soy Daniel Villa, tengo 25 años soy un bellanita que nací, amo y vivo en esta ciudad, 
estudié en el colegio San Francisco de Asís en la Casa Azul, ahí empecé a liderar  y 
formarme en el liderazgo, siendo representante de grupo y personero estudiantil , estoy 
terminando ciencia política en la universidad Medellín, la cual fui representante 
estudiantil de la facultad, estudié administración de propiedad horizontal y estoy aquí 
para servirle a los bellanitas, a trabajar con amor, con honestidad y proyectar a Bello a 
un ciudad 30 y 50 años, una ciudad moderna, transparente; porque como lo decía en 
mi lema en Bello hay gente buena y podemos todos construir ese Bello que Queremos. 
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Muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 
 
Muchas gracias Daniel. 
 
Sigamos entonces en el orden que vamos. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS ERNESTO ZAPATA 
ORREGO  

 
Buenos días para todos y todas, mi nombre es Jesús Ernesto Zapata, ciudadano 
bellanita, nací en esta tierra, tengo 41 años de edad, soy administrador público, soy 
abogado y tengo una especialización en ciencias políticas de la universidad Nacional 
de Colombia, fui Concejal en el año 2012-2015, vengo de pertenecer a juntas de acción 
comunal, grupo juvenil y soy un enamorado de esta ciudad, de verdad que pienso que 
este periodo 2020-2023 está marcado por una era de cambio de nuestra ciudad, ya que 
pasamos de administraciones anteriores que se estancaron. Hago la invitación a los 
amigos los Concejales independiente de ideologías políticas, independiente al partido 
que pertenezcamos a que trabajemos por la ciudad, a que aprobemos lo bueno que 
vaya a favor de la ciudad y en desarrollo de los ciudadanos y a que rechacemos lo 
malo, yo sería uno de los primeros independiente de cualquier cosa que no estaré de 
acuerdo con cosas que vayan en contra de la ciudad, porque Bello a sufrido el retraso 
administrativo, por no tener grupos políticos comprometidos con la ciudad. 
 
Entonces esa es la invitación, yo soy un servidor, un ciudadano común y corriente. 
Igualito a todos los ciudadanos que nos acompañaron y votaron por esta propuesta, 
haciendo la política de una manera distinta, trabajando siempre de la mano de las 
comunidades y gestionando para poder solucionar las problemáticas  que tanto 
agobian hoy muchos de nuestros espacios, ese soy yo. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL RAFAEL CÁRDENAS JIMÉNEZ  

 
Buenos días señor Presidente, señor Secretario, a todos buenos días. 
 
Mi nombre es Rafael Cárdenas, soy abogado d la universidad Pontificia Bolivariana, 
Concejal del partido Cambio Radical he pasado la mayor parte de mi vida, desde que 
ingresé a lo público en la dirigencia  de deportes, desde antes había estado en la 
organización de los juegos suramericanos, en el… de futbol...  
 
PRESENTA PROBLEMAS DE AUDIO… 
 
Y optimista, me parece muy oportuna esta presentación, ayer le hacia el comentario a 
Andrés Felipe que lo que para en este Recinto se quedaba en este Recinto, afuera 
éramos simplemente seres humanos, personas  que podemos tener muchas 
diferencias políticas, pero en lo personal debe haber un respeto, eso es lo más 
importante. 
 
Soy optimista de lo que va a ser este Concejo, un Concejo joven, nuevo, yo tengo 34 
años y muy esperanzable, podemos hacer un gran trabajo por Bello, como lo expresé 
ayer hago parte de una coalición de partidos que apoyó al Alcalde Óscar Andrés Pérez 
y que desde este Concejo espera ayudarle para que se puedan hacer esas grandes 
transformaciones que está reclamando Bello y este avance por el cual votó la gente de 
Bello. 
 
En hora buena  esta presentación, mucho gusto, espero que en estos  4años 
sembremos grandes cosas en lo personal, también en lo político. 
 
Muchas gracias. 
 
Con el uso de la palabra la Honorable Concejala Gloria Montoya. 
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TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA GLORIA ELENA MONTOYA 
CASTAÑO 
 

Buenos días para todos  Gloria Elena Montoya abogada de profesión, especialista en 
derecho administrativo… 
 
Mal audio… 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Un saludo para el Representante John Jairo Bermúdez que nos acompaña, muchas 
gracias Representante. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Octavio Jiménez. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Muchas señor Presidente, un saludo para usted, para la Mesa, a mis compañeros los 
Concejales y las demás personas. 
 
Mi nombre es Jesús Octavio Jiménez Gil, soy administrador de empresas, especialista 
en gerencia social, bellanita de pura sangre, también amo esta ciudad y obviamente 
agradecerle a Dios porque me ha dado la oportunidad de estar en esta escuela, es una 
escuela de mucho aprendizaje, he aprendido a crecer demasiado de todos mis 
compañeros, espero que esta vez no sea la excepción, espero de verdad aprender de 
todos ustedes… 
 
Mal audio… 
 
Fundamentales, volver a expresarles compañeros, hoy iniciamos, esa es la invitación 
trabajemos en equipo, no se nos olvide esa parte humana, tenemos que trabajar por 
esta comunidad y de verdad que tenemos que seguir aprendiendo de esta escuela 
maravillosa que es la corporación y encantado de verdad de tenerlos a todos ustedes 
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como compañeros de Concejo, como compañeros de esta corporación. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal  Gustavo Gómez. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GUSTAVO ADOLFO GÓMEZ 
SUÁREZ  
 
Buenos días para todos ¿Cómo están?  
 
Mi  nombre es Gustavo Gómez Suárez, soy un joven bellanita de 31 años de edad, soy 
abogado, soy especialista en derecho administrativo de la universidad Medellín, 
abogado de la universidad San Buenaventura, soy militante del partido Conservador, 
cofundador de nuevas generaciones de este mismo equipo, soy el hijo menor de tres 
hermanos bellanitas, soy del barrio Puerto Bello, hoy vivo todavía en el municipio de 
Bello en el barrio las Cabañas. 
 
Como me caractericé en toda la campaña de nunca hablar d los demás, siempre fui 
muy respetuoso de todos los demás procesos que cada uno ustedes llevaron, que fue 
muy bonito y que así quiero que aquí se  viva de la misma manera, invito a mi 
compañero Ernesto a que aprovechemos los momentos en los que deben de ser de 
hablar de ciudad y de lo que se ha venido haciendo. Yo soy un convencido de que las 
Administraciones pasadas han hecho sus cosas buenas y sus cosas malas porque 
como lo decía mi compañero Octavio esto es de humanos y muchas veces nos 
equivocamos y si nos ponemos  a ver en Administraciones pasadas, hoy está 
gobernando el municipio de Bello alguien que también estuvo y como fue la 
manifestación de mi amigo Octavio, compañero, nos declaramos independientes y 
estaremos apoyando las propuestas que de la Alcaldía vengan o de que aquí nazcan o 
que de la comunidad nos presenten, siempre y cuando sean a beneficio de la misma, 
cuando sea beneficio de la misma se votará positivo y cuando no, no y se sustentará 
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porque no. 
 
Ayer me sentí muy avergonzado del discurso que dio, donde prácticamente nos dejó a 
todos los bellanitas incluyéndome a mí como bandido corrupto, delincuente, como de lo 
peor, la verdad pienso que como dice el lema de David en Bello hay gente buena, de 
Daniel en bello hay buena que  con ella debemos de trabajar. 
 
Entonces también invito a que sea un Concejo que a estar 4 años acá, que sea un 
Concejo de altura, de respeto, de debates serios, no de decir por decir y de destruir por 
destruir 
 
Mi Dios les pague y muchas gracias a todos.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Juan Alberto Arboleda Rivas.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN ALBERTO ARBOLEDA 
RIVAS  
 

Gracias señor Presidente y buen día nuevamente para todos y todas. 
 
Mi nombre es Juan Arboleda, nací en Medellín llevo ya más de  15 años en el municipio 
de Bello, desde que llegué a este municipio vinculado a las organizaciones sociales de 
base, artista, toda la vida he caminado el arte, trabajador de la cultura, tengo estudios 
en aprovechamiento sostenible de la dioversidad vegetal, en artes graficas, pero como 
lo decían ahorita más que salir a pavonear los títulos es mirar la humanidad que hay en 
cada ser, porque es lo que realmente necesita este planeta y este país no tantos títulos 
y diplomas con que demostrar quién soy, sino que estoy haciendo por el otro, en ese 
orden de medidas pues sí, la expectativa en este recinto es bastante alta y también 
quisiera como han dicho algunos compañeros que los debates y cada propuesta se dé 
con respeto, pero más importante que el respeto senos manifiesten palabras y risas  
bonitas aquí, también es que el respeto se dé con la comunidad. Entonces ayer lo 
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decían no usar retrovisor hay que hacerlo, es importante para mirar la historia, para ver 
las fallas que hemos tenido y para mirar la ciudad hacia donde avanza. Decir que no 
miremos con retrovisor es decir: las cosas que se hicieron mal en el paspado 
dejémoslas allá quieticas, hay que aprender de ellas y Bello  aun está sufriendo los 
rigores de situaciones adversas para l ciudad, entonces el respeto también es para 
como lo de decían ahorita, para todos esos bellanitas que eligieron estas propuestas. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Óscar Darío Arias Agudelo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ÓSCAR DARÍO ARIAS 
AGUDELO  
 

Primero q todo muy buenos días a todas y a todos, aquí hay muchas damas también, 
no solamente mi Concejala Gloria, sino que muchas mujeres se encuentran en este 
Recinto. Un saludo muy especial a todas y todos los personajes que se encuentran hoy 
acá, me siento contento de pertenecer a este Corporado, me parece que son personas 
idóneas desde que estén aquí es porque  la población asi lo quiso y por supuesto que 
nos pusieron hacer un trabajo importante dentro de este municipio. 
 
Primero que todo, yo soy Óscar Arias, oriundo de un municipio que se llama Yolombó 
aquí en el nordeste  antioqueño, vivo en Bello desde la edad de los  8años, estudie en 
el Marco Fidel Suárez como le pasó al amigo Marco Fidel Suárez, soy docente, durante 
toda mi vida 25 años. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Les voy a pedir un favor, que hagamos un poco de silencio y que escuchemos por favor 
al compañero, las personas que se encuentran en el Recito tan amables nos colaboran. 
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Bien pueda Honorable Concejal, continúe. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ÓSCAR DARÍO ARIAS 
AGUDELO  
 
Muchas gracias Presidente. 
 
Como les comentaba, soy del municipio de Yolombó, pero desde los 8 años vivo en el 
municipio de Bello, me considero bellanita s quiere aunque nací en Yolombó, 
enamorado de este municipio toda la vida; estudié en el colegio Carlos Pérez Mejía de 
acá del mismo municipio de Bello en la comuna 5, docente, inicialmente soy tecnólogo 
en diseño industrial del Politécnico Marco Fidel Suárez, licenciado de la universidad de 
la Salle en ciencias sociales y arte, posgrado en administración de establecimientos 
educativos, posgrado en evaluación pedagógica, tengo una especialización también en 
educación. 
 
Enamorado de muchas cosas, a mi me gusta el arte como decía el amigo “juanta”  
amigo del arte, me gusta la música, me he pasado mucho tiempo de mi vida  
estudiando  música, al igual que el dibujo y la pintura.  
 
Me presento  en este momento al Concejo de Bello, tengo buenos amigos en la parte 
educativa como son los pastores, como es la comunidad por parte de los padres de 
familia, me he desempañado en juntas de acción comunal en algunas ocasiones y 
bueno creo que todos nosotros tenemos que hacer mucho por el municipio de Bello y 
yo personalmente pues estoy para eso, en el municipio hay muchas cosas por hacer , 
yo pienso que para quienes han estado hasta el momento en el municipio han hecho lo 
que han podido en el municipio, lo que la vida les ha permitido hacer y yo creo que aquí 
hay un grupo de personas muy seleccionadas y muchachos muy jóvenes todos ustedes 
Concejales, yo creo que yo el mas viejito del grupo, que vamos hacer muchas cosas 
por el municipio de Bello, amigo también del ajedrez, muy amigo de Carlos “mosquito” 
con el que también comparto algunas prácticas como es el ajedrez, que el hombre es 
ajedrecista, claro que le tengo que dar dama casi siempre, pero bueno me va muy bien 
con el ¨mosquito”. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 002 del 03  de enero de 2020 12 de 56 
 

 

De todas maneras muchas gracias y yo pienso que hay que mucho que hacer por el 
municipio de Bello, así que aquí tiene un amigo también muchachos independiente a 
los partidos como escuche por ahí a algunos compañeros, yo soy  amigo de la gente, 
yo soy amigo del pueblo, me cae bien la gente, yo tengo enemigos en ninguna parte, 
no  vayan a ver al señor Óscar Arias como un enemigo de ninguno de ustedes, puede 
que de pronto las opiniones nos pongan de pronto en algún momento en alguna  
contradicción, pero con toda seguridad que en mi van a tener un amigo todo el tiempo . 
 
Muchas gracias a todos. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) NICOLÁS ALZATE MAYA   
 
Gracias Honorable Concejal a usted por su presentación. 
 
Con el uso de la palabra para la presentación personal el Honorable Concejal Daniel 
Quintero Espitía. 
 
Bien pueda Honorable Concejal. 
 
TIENE LA PALABRA E HONORABLE CONCEJAL DANIEL QUINTERO ESPITIA 
 

Muchas gracias señor Presidente, muy buenos días para todos y para todas. 
 
Mi nombre es Daniel Quintero Espitía, tengo  27 años de edad, graduado de la 
Institución Educativa Marco Fidel Suárez, allí digamos cogí un gran amor a lo que ha 
sido mi pasión y lo que es mi pasión que es el audio, el sonido, yo soy ingeniero de 
sonido, graduado de la universidad San buenaventura,  soy tecnólogo e Gobierno local, 
actualmente me encuentro desarrollando estudios en la universidad de Antioquia sobre 
POT y  planeación local territorial, vivo en el barrio el Mirador, soy habitante de la 
comuna 7, líder social, hace aproximadamente 6 años líder social,  comunitario, 
defensor de lo ambiental a más no poder, vengo al igual que mi compañero “Juanta” de 
las luchas sociales, me ha fascinado, he trabaja, pues digo  que la mitad de la edad 
que tengo y con muchas expectativas frente al trabajo o frente a lo que aquí se 
determine para el municipio, creo que ayer en el discurso fui claro en que creo que es 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 002 del 03  de enero de 2020 13 de 56 
 

 

un momento histórico para nuestro municipio, un momento de cambio y estoy dispuesto 
a poner todo de mi para que así sea y espero que en cada uno de  ustedes hayan 
decisiones que vayan en pro para el desarrollo de este municipio, en pro del desarrollo 
de los mas necesitados de nuestra ciudad y quiero pues hacer como una anotacioncita, 
ojala el trabajo de este Concejo Municipal no se quede acá es una premisa que tengo  
en el trabajo que voy a desarrollar como Concejal y es cómo vamos a sacar este 
Concejo a las calles, como vamos a trabajar de la mano de las comunidades, siempre 
en campaña dije: esta campaña es  de todos, esto no es mío, esto es de un montón de 
gente que cree en un proceso , que cree en ideas y que nos trae acá con un voto de 
confianza, espero que este Concejo refleje hecho. 
 
Muchísimas gracias, un amigo más, soy una persona que se presta para entablar 
amistad y eso es todo. 
 
Muchísimas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Juan Felipe Restrepo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO 

  
Muchas gracias señor Presidente, buenos días para todos, amigos concejales, 
compañeros de trabajo del Concejo Municipal y toda la ciudadanía que nos acompaña 
el día de hoy, que es bonito que siempre se haga, ojalá tuviéramos todos los días esas 
gradas llena y que la ciudadanía sepa que es lo que se está haciendo acá. 
 
Mi nombre es Juan Felipe Restrepo, tengo 35 años, egresado del Liceo antioqueño, 
donde tuve la oportunidad de ser personero en dos oportunidades, luego voy a la 
universidad de Antioquia a estudiar ingeniería mecánica, soy mecánico industrial, soy 
administrador de propiedad horizontal, actualmente curso estudios de administración 
pública, pero vengo  de trabajar en el sector privado, trabajé durante  12 años en una 
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Multinacional que se llama Renault, desde ahí vengo era analista de geometría allí y 
como se dice desde la labor social y he sido un luchador de todos esos procesos 
sociales, ambientales , defensor de lo público y he sido un ciudadano activo dentro de 
los proceso que se han venido en el municipio de Bello. La democracia es importante y 
es importante porque nos elige, gracias a ello estamos aquí sentados representado a 
unas comunidades que para  todos son importantísimas, son ciudadanos bellanitas, 
pero lo más importante que debe ir acompañada a esa democracia es la participación 
ciudadana y esa participación ciudadana se la debemos brindar a los ciudadanos 
bellanitas ese empedramiento, yo pienso que es el pilar fundamental de nosotros como 
Concejales para que la gente tenga participación, para que se sienta incluida ye se es 
el trabajo que venimos hacer desde ese punto, desde esta curul, es una voz que tiene  
estas ciudadanías libres que decididamente salen apostarle a procesos sociales y 
como les decía ahorita a lo defensa de lo público, aquí nosotros declarados de los 
sectores alternativo e en oposición no nos vamos a oponer al desarrollo integral del 
municipio de Bello, todo lo contrario, tenemos toda la capacidad de construir y de 
construir conjunto a la diferencia para que pongamos y nos pangamos de acuerdo a lo 
fundamental y las diferencias se tienen  que debatir en este Recinto pero con el poder 
de los argumentos y afuera tenemos que seguir siendo seres humanos como lo decir 
mi compañero Rafael para que seamos siendo amigos porque tenemos un bien común 
y es sacar a Bello adelante, ese es Juan Felipe Retrepo y eso esta curul. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Con el uso de la palabra Concejal Nolver Andrés Pérez Arboleda.   
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NOLVER ANDRÉS PÉREZ 
ARBOLEDA  
 

Buenos  días señor Presidente, muchísimas gracias por la oportunidad que nos brinda 
hoy de conocernos, de conocer un poco de nuestras trayectorias y de lo que soñamos 
para nuestra ciudad. 
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Mi nombre es Nolver Andrés Pérez Arboleda, soñador de una política diferente, desde 
pequeño vengo incursionando en estos temas de construcción ciudadana, tuve la 
oportunidad de ser Concejal infantil del municipio de Bello, luego pertenecí a grupos 
juveniles, se me dio la oportunidad de ser CMJ (Concejal Municipal de la Juventud) 
también y ahora Dios nos da la oportunidad de pertenecer a esta corporación, espero 
representar muy bien a todos los ciudadanos bellanitas que nos dieron la oportunidad. 
 
Perdón  se me olvidó saludar a todas las personas que hoy nos acompañan, comparto 
la posición de mi compañero  Felipe y deseo que todos los días nos acompañen y 
acompañen el debate de estos 19 Concejales que son sus servidores. 
 
Sueño con construir ciudad, represento a personas honestas, a personas soñadoras, a 
personas  emprendedora y espero que todos nosotros seamos dignos de representar a 
estas personas. Quiero que cuenten conmigo y con mi respeto con la palabra de cada 
uno de ustedes, con  el discurso de ustedes y de todas las personas que vengan y se 
pareen aquí a compartir con nosotros sus posiciones.  Considero que debemos 
mantener las diferencias ideológicas que nos pusieron en estas silla, pero comparto 
con la idea de todos los Honorable Concejales que debemos seguir siendo amigos y 
colegas de Recinto. 
 
Muchísimas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
A usted Honorable Concejal. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Anderson Arango Arboleda. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN ANDERSON ARANGO 
ARBOLEDA  
 
Buenos días para todos, para las personas que nos acompañan en las gradas, muy 
bueno ver que la ciudadanía bellanita se interesa por los temas que se tratan aquí en 
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este Recito. 
 
Soy nacido en el municipio de Bello, criado  en el barrio la Gabriela, estudiante de 
ingeniería industrial, estoy terminando mi pregrado, soy presidente de la academia de 
futbol de salón la Gabriela, he sido líder de vacaciones creativas, y atendiendo 
diferentes temas sociales en mi comunidad, en la comuna 11. Soy hermano de Yessica 
Arango  ex concejal de  nuestro municipio y la he estado acompañando en su labor, 
una  labor social constante en nuestro sector, porque ha sido un sector muy marginado 
por la Administración Municipal, prácticamente ejerciendo la labor social allá 
acompañando a todos los habitantes de nuestro barrio. 
 
En mi visión  política tengo una teoría que creo que me define, el  problema no es que 
muchos vivan bien, el problema es que tantas personas vivan tan mal, creo que nuestro 
municipio y nosotros estamos llamados  atender a estas comunidades que han sido 
marginada a que en nuestro municipio  esta comunidad es muy amplia, creo que la 
gran mayoría o un porcentaje muy alto de los habitantes de nuestro municipio, se han 
visto abandonadas por la Administración Municipal, por diferentes razones, o tal ves 
por falta de recursos para hacerlo, pero creo que hay que trabajar mucho por estos 
sectores, hay que ir a los barrios, hay que descentralizar la atención de nuestro  
municipio y ese  es Anderson Arango, mucho gusto, un amigo para todos y espero 
poder aportar mucho al crecimiento y al desarrollo de nuestro municipio. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Jorge  Enrique Giraldo Ospina. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JORGE ENRIQUE GIRALDO 
OSPINA    
 
Buenos días para todos, en especial para la Mesa Directiva, a Gabriel, a Nicolás, a 
todos mis compañeros darles un saludo cordial. 
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Mi nombre es Jorge Enrique Giraldo Ospina, tengo  32 años, Estudie comunicación y 
medios periodísticos, tengo estudios en gerencia educativa y administración de 
instituciones educativas, nací en Medellín, llegue a Bello hace 10 años con una idea de 
empresa y de institución, cree una empresa que se llama Sede Norte institución 
técnica, hoy en día Sede norte es la institución mas grande del Norte y ofrece 
programas de educación técnica y superior, tenemos cerca de  7.000 estudiantes en 
todo Colombia, de los cuales  4.000 son de Bello, hice política por convicción, nunca he 
estado en el sector público, siempre he estado en el sector privado, y no hice política 
por plata, ni por conveniencia, hice política porque en algún momento decidí devolverle 
a Bello lo que me había dado con mi empresa y decidí salir a la calle y contarle ala 
gente que había una propuesta diferente, me siento muy afortunado, agradecerle a 
Dios y a todos los bellanitas por darme la oportunidad de estar acá sentado y voy a 
trabajar muchísimo por ellos para devolver en trabajo todo eso. 
 
Resumo que  Bello necesita gente que esté hablando tanto y  necesita gente que haga 
más, creo  que es mi invitación a todos independiente de nuestra postura que hagamos 
un trabajo serio y responsable. 
 
Me considero un excelente compañero, lo que necesiten a la orden, soy un amante de 
los buenos ambientes de trabajo, de la unión en medio de la diferencia y que odamos 
hacer un trabajo maravillosos para que Bello en estos 4 años en los que vamos a estar 
acá sentados tome el rumbo que necesitamos. 
 
Muchas gracias.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Edgar Ricardo Cardona Ortiz. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDGAR RICARDO CARDONA 
ORTIZ 
 

Muchas gracias señor Presidente, un saldo muy especial a todos mis compañeros, a la 
gente nos campaña. 
 
Soy  Edgar Cardona Ortiz, licenciado en educación física especialista en administración 
educativa, llegué al Concejo como de  chiripa, no sé, no me veía acá, compañero de 
Rafa en la Secretaría de Deportes y cuando él me dijo que iba a ser Concejal, yo le 
digo que yo no, porque no contaba con esto, pienso que acá estamos es para servir , 
para crecer, para ponerlos de acuerdo, porque si no vamos a crecer, el municipio se va 
a estancar, es importante que tengamos debates y diferentes pensamientos o, pero 
también es muy importante que nos pongamos de acuerdo para que el municipio 
realmente puedas crecer. 
 
Tengo toda la voluntad para trabajar, tengo todas las ganas para ayudar a que Bello 
tenga la posición que debe de tener, para que Bello realmente sea la puerta del norte, 
porque Bello se lo merece, somos un municipio de primera categoría y realmente yo no 
la veo por ningún lado. 
 
Espero compañeros, señor Presidente pongamos mas de trabajo colectivo, dejemos a 
un lado tanto egoísmo, tanto egocentrismo y pensemos mas en el municipio. 
 
Un servidor mas, toda mi vida he estado en Bello y pienso que es el momento en que 
Bello realmente puede crecer. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Carlos Augusto Mosquera Gómez, de 
quien vamos a necesitar mucho en este Recinto por la experiencia que tiene ya en este 
Concejo Municipal. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 002 del 03  de enero de 2020 19 de 56 
 

 

Bien pueda Concejal. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ  
 

Muchas gracias señor Presidente, un saludo  muy especial a usted, a la Mesa 
Directiva, a los  Honorables Concejales y a las personas que nos acompañan en el día 
de hoy. 
 
De verdad que quiero felicitar y darle una bienvenida a todos los compañeros, 
felicitarlos por sus logros políticos, académicos, por todos sus , para mí el estudio y los 
conocimientos académicos, yo creo que son inalcanzables y demasiadamente 
importante y lo reconozco. 
 
Y  tengo  4 titulo, que gracias a Dios me ha graduado  la comunidad, yo soy graduado 
de la universidad de la calle, tengo un titulo en el 2008 que me lo dio la gente, dándome 
la curul, después me dieron otro título en el 2011, logré otra, en el 2014 otro título y en 
el 2019 otro título, esos son mis títulos  que me los he ganado, soy especialista en 
trámites y diligencias, magister en favores para la comunidad y espero aquí a is 
compañeros  brindarle o que le brindo a la gente servicio, amor y corazón. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Muy bien hombre Concejal. 
 
Con el uso de la palabra l Honorable Concejal Duván Alberto Bedoya García. 
 
TIENE LA PALABRA L HONORABLE CONCEJAL DUVÁN ALBERTO BEDOYA 
GARCÍA   
 

Gracias Presidente, un cordial saludo para usted, la Mesa Directiva, todos los amigos 
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lideres que nos acompañan en el día de hoy, porque aquí también veía a nuestro 
Honorable Representante John Jairo Bermúdez, siéntase pus todos saludados.   
 
Duván Bedoya García un bellanita de corazón, nació en Fontidueño comuna 10 del 
municipio de Bello, egresado de la Institución Educativa Jaime Arango Roja en 1998 y 
elegido personero estudiantil, líder social, comunitario, dos veces elegido por voto 
popular en las Juntas Administradoras Locales 2004-2007, 2008-2011, elegido 
Concejal 2012-2015 y hoy que Dios nos da nuevamente la oportunidad para servirle a 
los bellanitas. 
 
Aquí hay un hombre con una gran vocación de servirle a la comunidad, dispuesto  
aportarle a nuestro municipio, la experiencia, el conocimiento y esa vocación de 
servicio como lo dije ahora. 
 
A todos los amigos invitarlos a que unidos y escuchaba ahorita algo de Daniel, que 
ayer fue un día como atípico, Daniel Quintero que esta es una Administración de 
cambio y entonces siendo una Administración de cambio hoy arrancan con una 
oposición que no entendemos bien que va a ser, hoy nosotros somos 15 Concejales 
nuevos que recibimos el apoyo de los bellanitas y dentro de nosotros hay una gran 
responsabilidad y unidos vamos a transformar el Bello qué Queremos, es la invitación. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) NICOLÁS ALZATE MAYA  
 

Con gusto Honorable concejal. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal y Presidente de la corporación Gabriel 
Jaime Giraldo. 
 
Bien pueda Presidente.  
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Gracias Presidente, buenos días a mis compañeros, a todas las personas que nos 
acompañan, Presidente de la acción comunal de San Martín Mauricio y a todos su 
equipo, a todos, a los amigos del partido verde bienvenidos. 
 
Mi nombre es Gabriel Jaime Giraldo Bustamante  yo soy técnico en contabilidad y 
administración de empresas, en este momento cursamos  7 semestre de derecho, este 
es mi segundo periodo en la corporación, co9on muchas expectativas de este  
Concejo, este es un concejo de lujo, aquí tenemos de todo, abogados, profesionales, 
administradores de empresas, gente con mucha experiencia, una ex diputada, ex 
alcaldesa, directores de deportes, personas académicas, mucha experiencia para lo 
que necesita el municipio, pero si tenemos unidad   no vamos a ser capaces de lograr 
el objetivo, todos tenemos un objetivo en común y es sacra a Bello adelante, 
absolutamente todos, la diferencia, el respeto, pienso que es uno de los elementos 
fundamentales que deben de primar en esta corporación, acá vamos a debatir, van a 
ver Acuerdos Municipales que para unos sean buenos y para otros no, pero eso no 
quiere decir muchachos que afuera vamos a tener esas diferencias, de estas puertas 
hacia adentro es una cosa, de estas puertas hacia afuera es otra cosa totalmente 
diferente, todos somos iguales, simplemente nos atrevimos  a conseguir un objetivo, lo 
logramos, pero 4 años pasan muy ligero, la corporación queda, nosotros vamos y allá 
no podemos ser enemigos por una diferencia política, yo pienso que las elecciones 
pasaron el 27 de octubre, ya nos debemos de ayudar, acá si cometemos un error: 
venga vamos a llamar el compañero: venga esto no está bien hecho, pero como en 
muchas ocasiones o en otras partes he visto,  entonces van y montan una demanda 
para afectar el otro compañero, hombre todos  somos seres humanos, aquí no nos las 
sabeos todas, aquí todos cometemos errores, yo pienso que la parte humana debe 
primar, si queremos tener un buen Concejo el ambiente tiene que ser el mejor, vamos a 
respetar la diferencia sobre el respeto, si queremos sacar  Bello adelante dejemos el 
egoísmo, dejemos eso a un lado, demostrémosle a las personas que nos dieron la 
oportunidad de estar acá hombre que somos capaces de ponernos de acuerdo, porque 
es que si aquí no nos ponemos de acuerdo, entonces que mensaje le vamos a llevar a 
la gente de afuera, esa  es mi invitación. 
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Un amigo mas, agradecido con todos ustedes que me dieron la oportunidad de dirigir 
esta corporación este año, soy un compañero mas, pongo también la poca experiencia 
que tengo a su disposición, las personas que por primera vez llegaron a este recinto, 
queríamos hacer este ejercicio ¿Por qué? Porque es bueno que le vamos votando el 
miedo al micrófono, también que nos conozcamos.  Entonces eso es Gabriel, un amigo 
más, un trabajador mas, quien le quiere aportar a este municipio. 
 
Gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) NICOLÁS ALZATE MAYA  
 

Con gusto Honorable Concejal Presidente de la corporación. 
 
 TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Nicolás Alzate. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS ALZATE MAYA  
 
Muchas gracias señor Presidente, cordial saludo para todos mis compañeros, para 
todos los presentes. 
 
De verdad que es grado cuando uno ve , las graderías y ojala en los proyectos 
importantes que tendrá este municipio vengan acá y nos acompañen para que  vean 
realmente el compromiso de cada uno  los Corporados. 
 
Yo antes de dar a conocer mi hoja de vida o dar a conocer mi presentación personal, 
yo quisiera que Oscar Darío Arias, hombre me gustaría que dieras y que pena, tu edad, 
es que usted dijo que era el más viejito y yo creo que yo le gano, aquí hay una disputa 
entre usted y yo cual es el más viejito, mi edad son  55años  ¿Qué edad tienes?  
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL OSCAR DARÍO ARIAS 
AGUDELO   
 
Nicolás hombre, esa parte no la dije, siempre le da pena a uno tan viejito, mi edad son 
54 años casi que es la misma edad. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS ALZATE MAYA  

 
O sea yo quede de presidente en ese aspecto. 
 
“Mosco” 
 
TIENE LA PALBRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ  
 

Para informarles a mis admiradores apenas tengo 59 años. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS ALZATE MAYA  
 
Bueno me quitó el titulo el “Mosco” ya sabemos aquí cual es el más viejito de la 
corporación. 
 
Bueno Nicolás Alzate Maya es mi nombre, nacido en el barrio Puerto Bello de acá de 
Bello, nací  en Bello, he sido Concejal en 3 oportunidades, en las cuales fui Presidente 
en dos ocasiones y vicepresidente en una, también fui director de la cárcel Municipal de 
San Quintín y fui asistente en el Congreso de la república en varias ocasiones. 
 
Yo “mosco” también comparto con y usted una cosa, también tenía el calificativo del ser 
el mandadero del pueblo, con honor y con cariño lo quiero seguir haciendo, quiero 
seguir siendo el mandadero del pueblo, soy tecnólogo en Administración del politécnico  
Marco Fidel Suárez, en mi presentación modesta quería despejar algunas dudas, que 
sé que es muy importante para este Recinto de la Democracia y para los compañeros 
que además de ser compañeros y además ser Concejales somos políticos y ayer 
algunos quedaron inquietos porque hago parte de la coalición de Gobierno, para nadie 
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es un secreto que yo no trabajé por el doctor Oscar Andrés Pérez Alcalde hoy 
municipio de Bello, yo trabajé por el doctor William Ortega Rojas, pero en ese ir y venir 
en la política me reuní con el señor Alcalde hoy en día, el doctor Oscar Andrés, como 
les parece Corporados y señores que yo me iba a retirar de la política, yo andaba 
aburrido, harto de la política, por todo lo que ya sabemos, hasta yo incurrí en errores y 
le pido perdón al pueblo, yo me iba a retirar de la política y dije: yo no sigo mas en esto 
y me dijeron que había un empresario, se llamaba William ortega y me dio por llamarlo 
haber si me colocaba en uno de sus hoteles para yo no quedarme sin seguridad social 
para mi familia y cuando fui y me encontré con él me dijo: como así Nicolás como te 
voy a colocar si te necesito v porque yo aspiro a la Alcaldía de Bello ¿usted no me 
piensa ayudar? Y como yo ya le dije a él que me iba a retirar de la política, que tenia 
simpatía con nadie, el doctor Oscar Andrés estaba inhabilitado e ese momento le dije 
que sí y como la palabra de Nicolás Alzate vale, vale, me encontré con Oscar Andrés y  
le dije: Oscar Andrés le di mi palabra al doctor William Ortega, no  puedo mamarme, 
quitarme de allá porque le di mi palabra, pero si Dios nos da la oportunidad de que 
usted sea el Alcalde de  Bello y yo sea Concejal, cuente con este humilde Concejal 
siempre y cuando haga las cosas  bien hechas y con ese mismo compromiso que le di 
la palabra al doctor William y no me le quité, con es  mismo compromiso que hablé con 
el doctor Oscar Andrés Pérez y le dije: que si él era Alcalde y yo era Concejal íbamos a 
trabajar juntos de la mano por este municipio si el Alcalde Municipal hoy de Bello o 
hace las cosas bien hechas, no fundamenta legalmente los proyectos de acuerdo que 
beneficien a la municipalidad yo seré el primero n poner mi vos de protesta acá, eso 
tengan la plena seguridad, porque no tengo pelos en la lengua, pero hasta el momento 
me parece que el doctor Oscar Andrés con su equipo de trabajo y con todos nosotros 
va hacer un excelente trabajo por este querido municipio. 
 
Dios los bendiga a todos y muchas gracias. 
 
Gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Vamos a presentar también al señor Jurídico nuestro Secretario para que también lo 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 002 del 03  de enero de 2020 25 de 56 
 

 

conozcan. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR NICOLÁS AUGUSTO URIBE VÁSQUEZ 
SECRETARIO ENCARGADO Y JURÍDICO DEL CONCEJO DE BELLO  
 

Gracias señor Presidente, que pena la palabra era de ustedes, pero gracias por la 
deferencia.  
 
Creo  que muchos de ustedes no me conocían, me abran visto aquí en la 
Administración Municipal. Mi nombre es Nicolás Augusto Uribe Vásquez, soy 
barranquillero de nacimiento, pero de origen de suroeste antioqueño, padres andinos, 
nací en Barranquilla por cosas del destino, porque mi papá fue jubilado de Puertos de 
Colombia terminal marítimo y fluvial de Barranquilla, un hombre que me dejó como 
herencia los principios básicos de la moral y la ética de mi formación. Soy abogado 
egresado de la universidad Libre de Pereira, también viví en Pereira  14 años, fue 
asesor jurídico del Concejo d Dos Quebradas, luego me volví otra vez  a radicar a 
Medellín, casado dos veces, próximo matrimonio el tercero, egresado de la universidad 
de Antioquia en especialización de derecho administrativo, llevo 12 años viviendo en 
Bello, pero desde que era muy niño mis mejores vacaciones fueron en Bello, porque 
aquí vivían mis abuelos maternos, mi tío es pensionado del hospital Mental, cuando 
llegaba los barrios solamente donde está Mamipan de ahí para allá eran mangas y yo 
me acuerdo muy niño que íbamos hasta las sequia a trotar por toda esa montaña, así 
qué tengo un afecto muy grande por este municipio que me acogió, y me acuerdo la 
primer vez aquí sentado tal como estaba, cuando esto era de madera que un X 
Concejal puso en tela de juicio que yo no era bellanita y que estaba haciendo como 
asesor jurídico, yo aquí caí por casualidad, no por política, el Honorable ex Concejal 
CARLOS MARIO MARÍN PARIAS fue el que me dio la oportunidad inicialmente de 
llegar aquí a raíz de una situación de amistad con mi hermano que es el jefe jurídico de 
Colanta Diego Uribe Vásquez, creo que Gloria lo debe de conocer cuando estuvo por 
allá en su función en el departamento , muy buen abogado, defendió la curaduría 
segunda, apoyó mucho la Personería de Bello,  pero bueno no vengo hablar de mi 
hermano y la otra situación es que hombre llevo 12 años con el Concejo, interrumpí 
solamente un año en el gobierno de Nicolás Alzate, donde preste los servicios de 
control interno disciplinario, he sido un funcionario de  6 de la mañana a 2 de la 
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mañana, aquí me han visto salir a la 1 y 30 de la mañana estudiando, ejerciendo mi 
cargo como asesor jurídico, hoy estoy como Secretario encargado, dado porque 
ustedes saben que son cargos de elección y duran hasta l 31 y dentro de las funciones 
como asesor jurídico yo tengo funciones secretariales para que no vayan a tener temor 
en las decisiones que se tomen hoy yo como Secretario y no dejo de estar revestido 
como asesor jurídico, he tenido simpatía y empatía con todos los 4 periodos que he 
pertenecido  a nivel de la Administración Municipal, tanto con Oscar Andrés cuando 
empezamos que fueron debates políticos muy duros, pregúntele a Carlos Mosquera 
que le tocó cuando hubo esa oposición ¿te acuerdas Carlos? Que fueron muy verracos 
y eran casi 17  c otra 2 después se volvió 11 contra 8 y eso fue impresionante, pero 
salimos adelante y a pesar ce las diferencias políticas y todas esas cosas se hizo una 
muy buena Administración. 
 
Siempre estaré para ustedes Concejales, siempre, no me interesa de que partido son, 
ni lo quiero saber, ni les pregunto porque para mis funciones son mis funciones son 
para el Concejo, a mi cuando me decían usted a  que Concejal pertenece yo decía: a 
los 19 Concejales, yo no tengo discrepancia con ninguno de ustedes por partido, no por 
política ni nada porque siempre he sido, yo soy profesional, soy técnico, no soy político, 
tengo 3  votos en mi vida, el de mi mujer y el de  2 hijos, no mas, yo no hago política, 
ah y el mío 4, pero estoy a sus servicios, muchas gracias, el Concejo ha confiado en mi 
durante 12 años, creo que los cargos libre nombramiento que mas a permanecido 
hasta que alguno de ustedes quiera que me salga de acá o el Presidente o esa vaina, 
porque eso es de libre nombramiento bienvenido, yo me llamo puesto. 
 
Muchas gracias se verdad, estoy siempre a sus servicios como abogado y como ser 
humano nos equivocamos o si aquí hay alguno perfecto que levante la mano, todos nos 
equivocamos y cuando yo no doy  Concejo a priori cuando no doy un concepto 
inmediato es porque voy a ir a estudiarlo y deseo dar el concepto con fundamentos en 
lo que son, como el que voy a dar ahorita frente a la proposición que hizo la doctora 
Gloria. 
 
Muchas gracias y creo que conmigo terminamos la presentación señor Presidente. 
 
Hago claridad en el orden del día habíamos pasado del primer punto que era 
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verificación del quórum al segundo presentación de los Honorables Concejales y se 
había hecho la aprobación del orden del día que debería ser tenido como u punto, 
entonces el primero verificación del quórum, segundo aprobación del orden del día, 
tercero presentación de los Honorables Concejales y mi persona que acabó de pasar y 
sería el  cuarto punto la conformación de las comisiones permanentes señor 
Presidente.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Señor Secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 
 
Gracias señor el cuarto punto que antes se había dicho tercero es la conformación  de 
las comisiones permanentes. 
 
Señor Presidente le solicito con la venia de usted y la aprobación de todos los 
Concejales hacer una pequeña observación frente a la disposición de la Ley 1981 del 
2019 para que no vayamos a cometer un error jurídico en esta conformación de esta 
comisión. 
 
Entonces si ustedes me permiten les doy una pequeña explicación. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
En consideración el concepto jurídico que  nos va a dar el doctor Nicolás ¿aprueban 
Honorables Concejales? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 
 
Si es aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Bien pueda continúe. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 
 
Muchas gracias. 
 
Miren, gracias doctora Gloria por haber recordado, yo si lo tenía en mente el año 
paspado, yo decía: yo si había visto la aplicación de esta Ley 1981 en alguna parte, 
¡claro! ahorita observando, gracias a Dios y a estos medios de comunicación, me fui 
para el Concejo de Medellín, resulta el Concejo de Medellín el Proyecto de Acuerdo 
168 del 2018 “por medio del cual se crea la comisión  especial para la igualdad de 
género de la mujer en el Concejo de Medellín por la doctora Maturana, se creó esa 
comisión, es el primer Concejo, inclusive antes de darse a conocer la Ley o 
prácticamente, miren que eso fue del 2018, porque ya existían otras normatividades 
como la Ley 1484 del 2011, en la que se establecieron esos principios de equidad de la 
mujer. La  ley 198 del 2019 dice: que se  debería modificar o se modifica la  ley 136 del 
94 en  su artículo 25 y les voy a leer: comisiones, los Concejos integraran comisiones 
permanentes en cargadas de rendir informe para primer debate a los Proyectos de 
Acuerdo según los asuntos o negocios de que estas conozcan y el contenido del 
Proyecto acorde con su propio re4galemnto; si dichas comisiones no se  hubieren 
quedado o integrado los informes se rendirán por las Comisiones accidentales que la 
Mesa Directiva nombre para tal efecto. 
 
Todo Concejal deberá ser parte de un comisión permanente y en ningún caso podrá 
pertenecer a dos o más comisiones permanentes. Además de las comisiones, ojo con 
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esta palabra; además de las comisiones permanentes, además, quiere decir que hay 
otra comisión que no es accidental, se llamaría una comisión especial, que para mi 
entender permitiría que puedan pertenecer a una permanente y a la que se cree 
¿estamos de acuerdo? Muy bien, es mi concepto, no liga a la voluntad de ustedes. 
 
Con el objeto de fomentar la participación  de la mujer en el ejercicio de la labor 
normativa y de control político, los Concejos Municipales crearan la comisión para la 
equidad de la mujer, la cual tendrá como funciones además de las que el Concejo  
delegue, o sea que pueden haber más funciones: dictar su propio reglamento, esa 
comisión, ejercer el control político así como el seguimiento a las iniciativas 
relacionadas con los temas de género, promover la participación de las mujeres en los 
cargos de elección popular y de designación ser interlocutoras de las instituciones y 
grupos de mujeres al igual que  fomentar y desarrollar estrategias de comunicación 
sobre temas relacionados con los derechos de las mujeres y las políticas públicas 
existentes. De igual manera esta comisión podrá hacer seguimiento a los procesos de 
verdad, justicia y reparación para los delitos cometidos contra las mujeres en el 
conflicto armado interno en sus territorios a  los que haya lugar, para la conformación 
se tendrá en cuenta a todas  las mujeres en este caso a la doctora Gloria, cabildantes 
de la corporación respectiva, de igual forma la participación voluntaria y octavita de los 
hombres Concejales, luego sigue la norma pero ya se refiere a decreto 1421 que es el 
decreto que reglamenta el Concejo de Bogotá etc. ¿hasta ahí estamos claros? ¿Sí? Se 
puede crear la comisión especial ¿correcto? Pero viene el pero en mi concepto. 
 
El reglamento interno del Concejo se creó mediante un Acuerdo Municipal, y en 
derecho existe la  premisa de que las cosas se deshacen como se hacen, para yo 
poder y en consonancia inclusive con lo que hizo el Concejo de Medellín, yo creo que 
para poder crear esa comisión y poderla organizar debemos  modificar el reglamento 
interno, porque así la Ley lo diga nosotros tenemos un reglamento interno en el que 
nos basamos y tenemos que modificarlo, uno aplica la Ley cuando hay discrepancia 
entre las dos normas y cuando la norma superior nos indica algo, pero también 
tenemos otra opción dice que podemos conformar, mientras se conforma la comisión 
especial se puede conformar una comisión accidental hasta que reglamentemos y 
modifiquemos el reglamento interno, porque el reglamento interno solamente establece 
dos comisiones permanentes y nos establece comisiones especiales; entonces  no 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 002 del 03  de enero de 2020 30 de 56 
 

 

vamos a cometer un error por llenar este requisito doctora Gloria que lo vamos hacer, 
porque es como les digo no conozco otro municipio que haya todavía establecido las 
comisiones permanentes dentro de su reglamento interno, la mayoría de Concejo 
tienen reglamentos internos de muchos años atrás, que se han venido modificando, 
Medellín lo hizo copiemos las cosas buenas, vamos a estudiar y analizar como está 
conformada esa comisión permanente, yo me pongo en esa tarea como asesor jurídico 
de traer y alimentar toda esa situación con base en la Ley que ya tenemos, porque es 
la Ley también queda muy escueta, la Ley dice: se le entrega al Concejo  la 
reglamentación de tal, entonces tenemos que diseñarla doctora Gloria de acuerdo 
también a nuestra naturaleza jurídica, geopolítica del municipio de Bello que a lo mejor 
tenemos diferencias en complejidades sociales étnicas y estructurales con Medellín, 
entonces hay que analizarlos desde todos esos puntos. 
 
Dejo en consideración esta posición compañeros, hoy sugiero como asesor jurídico 
conformemos las dos comisiones que ya esta creadas en el reglamento interno y 
dejemos pendiente con un Proyecto de Acuerdo que la doctora Gloria, usted está n la 
facultad de presentarlo también como Concejala y máxime como doliente de esta 
situación digámoslo así o interesada más que todo, aunque todo tenemos interés en 
que lo más hermoso de este mundo que es la mujer tenga la participación en estos 
avatares políticos. 
 
Señor Presidente honorables Concejales ese era mi concepto, ya dejo a discreción de 
ustedes que son la máxima autoridad si se acogen a este concepto o  no. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Vamos a dar un receso de  5 o 10 minuticos para que conformemos las comisiones  y 
volvemos a retomar ¿listo?   
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Carlos Augusto Mosquera. 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 002 del 03  de enero de 2020 31 de 56 
 

 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ  
 
Pero antes de aprobar señor Presidente pasadas dos horas por favor ponga en 
consideración la Sesión permanente y disculpe. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Es mi obligación pasadas dos horas poner la Sesión permanente, por favor verificar el 
quórum señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 
 

Con mucho gusto señor Presidente. 
 

Honorables Concejales por favor responder Presente al llamado 
 

NICOLÁS ALZATE MAYA                                                     Presente 
DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO                             Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                     
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA                                 Presente 
RAFAEL CÁRDENAS JIMÉNEZ                                             Presente                      
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO                     Presente 
GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO              Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                            Presente 
GUSTAVO ADOLFO GÓEZ SUÁREZ                                     Presente    
JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS                        Presente  
OSCAR DARIO ARIAS AGUDELO     Presente 
DANIEL QUINTERO ESPITIA                                                 Presente 
JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO                                     Presente  
NOLVER ANDRÉS PÉREZ ARBOLEDA                                Presente 
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ANDERSON ARANGO ARBOLEDA                       Presente 
JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA                                   Presente 
EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ                                    Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                            Presente 
 
Señor Presidente, Honorables Concejales y público presente les confirmo que hay 
quórum suficiente para deliberar y decidir y estamos en Sesión permanente. 
  
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Carlos Augusto Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ  
 
Muchachos quería para los compañeros nuevos, es obligación del Presidente poner en 
consideración pasadas dos horas de Sesión, porque si no pierde validez a partir de de 
su momento todos los actos y cómo vamos a aprobar, entonces pierden, entonces para 
que tengan en cuenta, no es por capricho ni nada, sino que es, pasadas dos horas 
siempre se debe poner en consideración para que no pierda la validez. 
 
Entonces señor Presidente como carecemos de una Mesa total, hoy ante la plenaria, 
yo quiero que pongamos en consideración las comisiones permanentes del  Concejo. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
En consideración las comisiones permanentes del Concejo, la proposición del 
Honorable Concejal Carlos Augusto Mosquera Gómez ¿aprueban Honorables 
Concejales?  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 
 
Si es aprobado la conformación por medio de la Plenaria de las comisiones 
permanentes  señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Dele la lectura señor Secretario a las comisiones por favor, de qué manera quedaron 
conformadas. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 
 
COMISIÓN DE ASUNTOS ECONÓMICOS 
 

Estará conformada por los Honorables Concejales:  
 

RAFAEL CÁRDENAS JIMÉNEZ 
GLORIA MONTOYA 
DANIEL QUINTERO 
FELIPE RESTREPO 
EDGAR CARDONA 
JESÚS ERNESTO ZAPATA 
EDWIN BUILES  
DUVÁN BEDOYA 
GABRIEL JAIME GIRALDO  
 
COMISIÓN DE ASUNTOS SOCIALES  
 
Estará conformada: 
 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA 
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ANDERSON ARANGO 
JUAN ARBOLEDA 
OSCAR ARIAS 
NICOLÁS ALZATE 
DANIEL VILLA 
GUSTAVO GÓMEZ 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
NOLVER PÉREZ 
JORGE GIRALDO  
 
¿Correcto? De acuerdo, señores por favor no se levanten, porque ustedes como  
observan ahí en la pagina 77 que está ahí deben integrar Presidente y Vicepresidente, 
pero aprovechemos que están acá de una vez pueden nombrar. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ  
 
Una vez se soliciten que se reúnan las comisiones cada comisión nombra su 
Presidente ¿listo? Pero nos vamos a reunir cuando vamos hacer las comisiones y ahí 
apenas terminemos citamos a la comisión de asuntos sociales nombra su Presidente, 
comisión de asuntos… listo, pero eso lo hacemos más adelante, tranquilo.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Señor Secretario continuemos con el orden del día por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 

 
Sí, señor Presidente. 
 
No sin antes hacer una claridad con respecto a lo que dice Carlos Mosquera, la 
comisión de asuntos económicos tiene un Secretario, que soy yo el asesor jurídico por 
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reglamento y por Ley y la comisión de asuntos sociales tiene una secretaria, en este 
caso hablo en genero que es la comunicadora, sin embargo en ausencia de uno de los 
dos, cualquiera de los dos puede suplirnos, todas las  informaciones que las 
comisiones tengan a bien se las hacen por medio de su secretario y le será informado 
después a la Plenaria ¿correcto? Muy bien. 
 
Estamos en la conformación de las comisiones permanentes que pena, pero quedamos 
en que la comisión para la equidad de la mujer, la cual no se podrá hacer como una 
comisión permanente en el sentido que acabamos de conformar esta, puede 
conformarse como de manera accidental señor Presidente y esta a voluntad suya, 
solicitar quienes a voluntad también propia de cada Concejal quieren pertenecer a 
dicha comisión, mientras organizamos un Proyecto de Acuerdo que modifique el 
reglamento interno. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
¿Entonces quien quiere participar en esa comisión? Honorables Concejales: la doctora 
Gloria obviamente. 
 
Secretario para que por favor entonces… los que quieran. 
 
Listo, la doctora Gloria, Felipe, Daniel Villa, Daniel Quintero, Octavio, Nolver y Juan y 
Rafael. 
 
En micrófono por favor señor Secretario, que quede en el audio.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 

 
Sí, que pena. 
 
Conforme a la comisión accidental para aplicar la Ley 1981 del 2019 mientras hacemos 
el Acuerdo Municipal modificatorio, se han postulado o quieren pertenecer a esa 
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comisión accidental los siguientes Honorables Concejales: 
 
La doctora Gloria 
Daniel Villa 
Daniel Quintero 
Felipe 
Octavio 
Nolver 
Rafael 
Juan  
 
Tenemos 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7,8 me gustaría ¿alguien más? Duván, son 9, esto es una 
comisión accidental y como tal se debe tratar, entonces estos son los que conforman la 
comisión accidental para la equidad de la mujer. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 
 

5. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 
 

No señor Presidente en el momento no hay comunicaciones 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 

 
6. PROPOSICIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
¿Alguna proposición de algún Honorable Concejal?  
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Felipe Restrepo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO  

 
Bueno, dos proposiciones: la primera citar a la Secretaría de Gobierno a la doctora 
Daniela Ortega para que rinda un informe detallado del empalme realizado ente la 
Administración saliente y la actual, entregando de manera detallada los pormenores 
encontrados en la cada una de las aéreas estratégicas de gestión del municipio de 
Bello, esa como primera proposición, importantísima para que nosotros como 
Concejales tengamos el informe de lo pasó con ese empalme. 
 
Y lo segundo importantísimo nombrar comisiones accidentales de temas álgidos que yo 
creo que vamos fácilmente a ponernos de acuerdo y tienen que ver con varios temas, 
los voy a mencionar: el Central Park autódromo en el municipio de Bello, plaza de 
mercado, aumento de cupos para taxis en el municipio de Bello, que ya tenemos 
incluso una disposición del Alcalde en derogar esa resolución y el tema  del parque de 
artes y oficios. Esas comisiones accidentales para que podamos argumentar en que 
estar hasta el momento para poder en adelante sacar avante todos estos proyectos. 
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Muchas gracias señor Presidente y Secretario. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Le voy a dar la palabra al señor jurídico porque esto se hace un proceso totalmente 
diferente Honorable Concejal para lo que usted acabó de pedir, entonces para que 
escuche el jurídico y ya lo organice más adelante. 
 

Tiene la palabra el señor jurídico. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR NICOLÁS AUGUSTO VÁSQUEZ ASESOR 
JURÍDICO DEL CONCEJO  
 
Gracias señor Presidente. 
 
Honorable Concejal, inclusive aquí comentado con el Honorable Concejal Carlos 
Mosquera y con el Presidente es algo de tecnicismo, es un error normal que se diga, 
porque normalmente nosotros citamos a las personas para que vengan  conversar con 
nosotros, pero jurídicamente el termino de citación en este ambiente es cuando usted 
va a ser un control político y va evaluar otra cosa diferente, es una invitación, hay otra 
invitación Honorable Concejal Quintero que deberíamos esperar un poquito, la doctora 
Daniela todavía no se ha posesionado  ene l cargo, hoy están haciendo los exámenes 
médicos y están llenando los documentos necesarios para su posesión, cuando 
tengamos el acta de posesión ya si podemos hacer la invitación ¿correcto? Entonces 
para que hagamos esa observación y lo de  las comisiones accidentales entonces 
nunca utilicemos la palabra citar, a menos que vamos a hacer algún control político por 
alguna  situación que algún Secretario esté deduciendo conforma a la Ley. 
 
Y conforme a las comisiones accidentales, ellas se van se van presentando en el 
momento  que la necesidad histórica o que del momento o que ustedes pretenda por 
ejemplo ir a realizar ciertas visitas, hacer ese control y los eventos que se vayan 
presentando en cada situación de nuestro municipio, ustedes solicitar que se conforme 
la comisión accidental y ya el Presidente, pero ya eso es garantía del Presidente que 
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les da a los que están solicitando, vale su observación, ya el Presidente analizará la 
pertinencia y de quienes van a conformar esa comisión que puede hacer 
voluntariamente o él puede designar a las personas y quien no esté de acuerdo puede 
retractarse y decir  que no quiere pertenecer a esa comisión accidental. 
 
Entonces como proposición… 
 
TIENE LA PALABRA L HONORABLE CONCEJAL JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO  
 
Bueno, si entonces retirar y esperar hasta que se  posesione la doctora Daniela Ortega 
para poder invitarla a que nos haga un informe detallado del empalme. 
 
Y lo segundo pues, si creo pertinente que podamos mirar porque son temas álgidos, es 
para mirar la situación actual y que nosotros como Concejales podamos empezar 
caminar por donde tenemos que caminar para darle desarrollo a estos Proyectos. 
 
Muchas gracias señor Secretario.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Con el uso de la palabra la Honorable Concejal Gloria Montoya. 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA GLORIA ELENA MONTOYA 
CASTAÑO  
 
Gracias señor Presidente. 
 
Quiero hacer una proposición para que desde la jurídica del Concejo o a la Secretaría 
General, se nos dé un informe detallado del estado de concurso de de meritos para los 
cargos de Personero, Contralor y Secretario General que corresponde a esta 
corporación, entonces que a todos los Concejales nos permitan conocer de manera 
detallada el estado. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Entonces hay dos proposiciones señor Secretario ¿cierto? Entonces en consideración 
la proposición del Concejal Felipe de conformar las comisiones accidentales de los 
temas específicos que él acabó de decir ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 
 
Si es aprobada la solicitud del Honorable Concejal Felipe. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
En consideración la proposición de la doctora Gloria Montoya para darle informe de 
cómo va el proceso del Personero contralor y Secretario ¿aprueban Honorables 
Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 
 
Si es aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Vamos entonces a conformar las comisiones accidentales señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 

 
Con mucho gusto señor Presidente. 
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Solicito no solamente Concejal Felipe, sino a todos, mire uno aquí trata de tomar las 
notas lo más puntual  que sea, pero si sugiero con la venia suya y como lo hemos 
dicho, que cuando hagamos proposiciones hagámoslas por escroto para tener claridad, 
porque muchas veces nos falla a nosotros el oído, interpretamos una palabra que 
quisieron decir y es otra y cometemos esa ligereza. Entonces miren, es muy importante 
lo que hace  ahorita Felipe en ese sentido, presenta esto, lo de la doctora Gloria quedó 
claro, esta quedó claro, pero por ejemplo esta que es un poquito más extensa, 
entonces les sugiero que por favor hagan eso. 
 
Entonces señor Presidente usted haga las… 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ  

 
Señor Presidente. 
 
Verán muchachos, Honorables Concejales y los muchachos que recién empiezan, es 
normal y me parece muy bien que todos quieran ser muy acuciosos y muchos nos 
queramos o se quieran meter a X o Y comisiones, miren en lo que van a ser, piensen, 
porque es que ha pasado, yo llevo acá 12 años y lo que e estoy diciendo lo digo porque 
tengo toda la certeza, empiezan todas las personas a meterse en 3,4 y 5 comisiones, 
vaya y de un informe, vaya y haga una visita y nadie aparece, eso es de tiempo, eso es 
de compromiso no lo hagan simplemente por figurar, por decir hay no yo me voy a 
meter, no , esto es bueno al principio y uno quiere estar en todo, pero ya después, uno 
dice: ah que pereza ir por allá, miren no hagan eso por decirlo, el que se vaya a meter 
a una comisión, primero porque tenga conocimiento, tiempo y porque le guste, eso es 
como uno cuando se consigue una novia le tiene que gustar para dedicarle tiempo, 
porque si o le gusta no vaya o si no sabe quién es ella, si usted no saben que es, solo 
inventar, por participar, entonces los que pretendan y quieran que están libres de 
meterse en todas las comisiones, si tiene tiempo de ir, no es problema, pero si es 
queda ya un mínimo de grado de responsabilidad para que no desaparezcan, porque 
es que siempre ha pasado ¿o no? Jesús Ernesto Zapata ¿as así? 
 
Muchas gracias señores y disculpen.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Miren, lo que dice el Honorable Concejal Mosquera, es verdad, tiene toda la razón y es 
una responsabilidad, ojo pues, hay una responsabilidad debe haber un coordinador de 
la comisión, porque se debe pasar el informe a la Plenaria en algún momento, en 
momento que lo vamos a requerir ustedes deben de tener el informe y ustedes le van a 
decir a la Plenaria como encontraron, ejemplo: el Central Parque, entonces ojo pues 
con la responsabilidad, porque nosotros , este Concejo debe marcar la diferencia, a eso  
estamos comprometidos a marcar la diferencia, entonces señor Secretario para que 
miremos entonces quien quiere pertenecer a esa comisión.  
 
Tiene la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 
 

Señor  Presidente, ¿el reglamento solamente se colocó ahí en la pagina que 
colocaron? O todo ¿todo? Bueno, por favor les sugiero que se vayan para la página 80 
del reglamento interno que tiene ahí artículo 9: 
 
 Comisiones Accidentales 
 
Definición: son comisiones accidentales aquel grupo de Cornejales que se conforman  
para analizar asunto de interés de la comunidad o de la corporación, con el fin de 
conocer la problemática de ciudad y acercar más a la Administración con la misma 
comunidad. Las comisiones accidentales serán creadas por el Presidente de la  
corporación quien tendrá la facultad de integrar los Concejales que considere 
pertinentes independientemente del número y teniendo en cuenta la representación de 
las diferentes bancadas en su conformación y nombrar el coordinador de la misma, 
facultad del Presidente. La comisión accidental tiene  como finalidad además de las 
anteriores mencionadas hacer el seguimiento a los Acuerdos aprobados por el Concejo 
Municipal de Bello,  allegar informes sobre asuntos de interés público, dar trámite de 
apelación, colocación del ejercicio de este a los recursos por negación o archivo de un 
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Proyecto de Acuerdo, en cualquier momento podrá el Concejal renunciar a la comisión 
accidental manifestándoselo al Presidente de la corporación sin que sea  obligatorio su 
reemplazo; cuando las circunstancias ameriten  en donde los asuntos sean afines entre 
una y otra comisión estas podrán a consideración del Presidente de la corporación 
fusionarse, reuniones de las comisiones etc.  
 
Informes de comisión accidental: los informes de comisión  accidental se presentaran 
ante la Plenaria por escrito eso es tema Sesiones ¿correcto? Se otorgará un término 
de… bueno, ya ahí está. 
 
Finalización de la comisión accidental, porque nos son permanentes, son accidentales, 
la comisión accidental finalizará  cuando sucedan algunos de los siguientes eventos, 
ahí está pagina 82, entonces quiero que quede claridad sobre eso Felipe y Honorables 
Concejales ¿listo? 
 
El Honorable Concejal sugiere as siguientes comisiones Honorable Presidente: 
 
Comisión Central Park. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
¿Quiénes quieren a la comisión del Central Park? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 
 
Despacio ¿todos? 
 
Déjenme la mano levantada. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Señor Secretario ¿Cuántos temas tiene Felipe ahí? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 

 
Tiene Central Park, ojo porque pueden pertenecer a varias comisiones. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Esperen señores Concejales ¿Cuántos tiene señor Secretario?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 

 
Ya se las voy a leer: 
 

 Central Park 
 Plaza de mercado 
 Aumento de cupos para taxis 
 Y parque de artes y oficios 

Cuatro. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Miren muchachos son 4, todas muy importantes, porque no nos repartimos, Felipe 
ustedes son tres cada uno que esté en una comisión le propongo cada uno que esté en 
una comisión, porque son comisiones muy importantes de temas muy importantes para 
la ciudad, entonces les propongo que cada uno de ustedes ¡Daniel no lo conté ahí 
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porque usted me dijo, acuérdese que estoy en un tema totalmente independiente al 
partido Verde en pocas palabras, entonces usted podría conformar otra comisión, 
entonces pongámonos de acuerdo Felipe para que estén cada uno de ustedes en cada 
comisión.  Empecemos primero por la del Central Park, pónganse de acuerdo ustedes, 
quien va a estar en la del Central Park. 
 
Por favor levántenme la mano la comiso del Central Park. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 
 

 Gustavo  
 Anderson 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Ojala por bancada un representante. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 
 
Daniel ¿Felipe no va a estar en esa? Tengo los siguientes integrantes de los Central 
Park ¿Felipe entonces sí? Si puede participar en las 4, sino que él lo está sugiriendo 
como paraqué haya no se aglomeren en una sola: 
 

 Felipe  
 Duván 
 Gustavo 
 Anderson 
 Daniel 

¿Correcto? ¿Falta alguno?  
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Vamos para la otra comisión. 
 
Daniel Quintero sí. 
 
La comisión de plaza de mercado. 
 

 Carlos Mosquera  
 Jorge Giraldo 
 Felipe 
 Ernesto  
 Daniel Villa 
 Octavio 
 Rafael Cárdenas 

Listo, repito los nombres para ver si no me equivoco, compañeros, Concejales. 
 
Comisión para la plaza de mercado. 
  

 Carlos Mosquera  
 Jorge Giraldo 
 Felipe Restrepo 
 Jesús Ernesto  
 Daniel Villa 
 Jesús Octavio 
 Rafael Cárdenas 

 
¿Correcto? Muy bien. 
 
Vamos para la comisión del aumento de cupos para taxis. 
 
Por favor levanten la mano quienes quieren pertenecer a eso. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ  
 

Yo les quiero hacer en eso un comentario, el Alcalde el día de su posesión derogó ese 
decreto, ya está derogado, pero es que no se puede seguir igual se hace la comiso, 
pero pueden tener, pero para que sepan de que eso el Alcalde en su discurso le dijo al 
Secretario, usted es el que primero va a empezar a trabajar por favor me deroga el 
decreto.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Jorge Giraldo. 
 
TIENE LA PALABRA LE HONORABLE CONCEJAL JORGE ENRIQUE GIRALDO 
OSPINA 
 

Yo considero, le hago la sugerencia que esa comisión no la creemos hoy, o sea 
esperamos a que se posesione el Secretario de Tránsito y que pueda ejecutar la orden 
que le di el Alcalde el doctor Oscar Andrés de derogar la norma, igual la comisión la 
podemos crear en cualquier momento. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
No, no lo que pasa es que ya se votó la proposición, hay que crear la comisión porque 
ya se votó.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 
 
Conforme, pero se puede esperar su… 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Acta N° 002 del 03  de enero de 2020 48 de 56 
 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
¿Quién se quiere postular a esa comisión? Por favor levanten la mano. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 

 
 Nicolás Alzate 
 Duván Bedoya 
 Carlos Mosquera 
 Octavio Jiménez 
 Juan Arboleda 

¿Listo? 
 
La  conformación para la comisión encargada de analizar la problemáticas  de los 
cupos de taxis, está conformada por los Honorables Concejales: 
 

 Nicolás Alzate 
 Duván Bedoya 
 Carlos Mosquera 
 Octavio Jiménez 
 Juan Arboleda 

¿Alguno más? Listo 
 
Comisión accidental para parque artes y oficios. Un momento por favor. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Por favor Concejales vamos a poner un poco de orden para  conformar las camisones 
¿quién participar de la comisión del parque de artes y oficios? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 
 
Vamos en orden. 
 

 Daniel Villa 
 Gabriel Jaime Giraldo 
 Juan Arboleda 
 Oscar 
 Nolver 
 Anderson  
 Edgar Cardona 

Listo ¿alguien más? Doctora Gloria usted no estuvo en ninguna, a bueno, así sí. 
 
Vamos para la comisión accidental parque artes y oficios.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Esa era la estaba señor Secretario, en esa estábamos. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 

 
Voy a nombrar a los que la van a componer. 
 

 Daniel Villa 
 Gabriel Jaime Giraldo 
 Juan Arboleda 
 Oscar Arias 
 Nolver Pérez 
 Anderson  Arango 
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 Edgar Cardona 

 Entonces están listas las comisiones ¿Felipe? 4 Honorables Concejales, conformadas 
las  4 comisiones les hará llegar a ustedes el comunicado que están ya conformadas. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Seño Secretario el micrófono por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 

 
Qué pena, nombran el coordinador se lo comunican al Secretario y a su vez a su 
Presidente, eso no significa que los demás integrantes no puedan hablar o exponer sus 
temas, porque una comisión también pueden haber divergencias en las comisiones, 
alguno puede pensar de una manera y otro pensar de otra manera. 
 
Listo seño Presidente conformadas las comisiones, vamos con la proposición de la 
doctora Gloria Montoya que ya fue aprobada. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Con el uso de la palabra el Honorable Vicepresidente Nicolás Alzate. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS ALZATE MAYA 
 
Señores complementando lo que dijo ahorita el Honorable Concejal Carlos augusto 
Mosquera, sabe cuál es el mayor obstáculo de cada comisión, por eso le pido al señor 
Secretario, a usted señor Presidente y a nosotros  que conformamos la Mesa Directiva 
que hagamos un comunicado de cada una de las comunicaciones por escrito a cada 
una de las autoridades competentes y Secretarios de Despecho incluyendo al Alcalde, 
porque no nos atienden, ese era l malestar principal, hacían parte del gobierno y había 
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una coalición mayoritaria y una cantidad de cosas donde una comisión no la valoraban, 
no la atendían como se merecían y no daban la información como se requería, 
entonces en el momento de uno dar la informe de comisión aquí, traía muy posas 
herramientas para darla, porque no eran brindadas, ojala y  en esta Administración no 
pase eso.  
 
Entonces  señor Presidente era para dejar la observación de que se mande un 
comunicado, quienes conforman las comisiones accidentales para que se les brinde 
toda la varadera información que requerimos cada uno de los Corporados en estas 
comisiones. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Honorable Concejal ¿doctora Gloria, usted quiere que le demos la información de una 
vez o se la pasamos por escrito en la proposición que usted acaba de hacer? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 

 
Con mucho gusto Honorable Concejal, Honorable Concejala Gloria Montoya y 
Honorables Concejales, en estos momentos el proceso se encuentra en esta situación  
para el Personero, para la elección de Personero ya está la lista de las personas  las 
cuales  se les debe hacer la entrevista por parte del Concejo, la cual el Honorable 
Concejal Gabriel Jaime va a citar para esta próxima semana. No es para nadie extraño 
que los tres procesos han sufrido como creo yo en la generalidad del país muchas 
controversias y a su vez muchos tropiezos por situaciones de tutelas, de derechos de 
petición, donde ha contribuido a los cronogramas no se den como se inicio en la 
convocatoria inicial, no mas ahorita la semana paspada una tutela impetrada por los 
Concejales y Concejales del año pasado frente al proceso de contralor gracias a la 
respuesta que se le dio a esa tutela por parte de la presidencia anterior y de la misma 
universidad no prosperó, sin embrago ellos recusaron esa decisión del juez primero 
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penal municipal y estamos próximos a volver a convocar, a citar a las personas que 
fueron admitidos y que se requiere presentar la prueba. 
 
Hay otra tutela que hoy vamos a responder que impetró la  una doctora aduciendo unas 
situaciones que se le estaba siendo unas situaciones de que se le estaba volando el 
proceso, vamos a demostrar que no para el caso de Contraloría doctora, a pesar que 
ella fue admitida y  aun así interpuso la tutela, esos detalles detienen el proceso norma, 
porque tenemos, por ejemplo la que fue de contralor y Secretario estuvo suspendida 
por orden del juez, no podíamos hacer ninguna actuación frente a eso, el proceso 
sigue, gracias a Dios hemos ganado todas las tutelas que se han presentado, los 
derechos de petición las solicitudes de Procuraduría en el proceso de Personería, 
entonces para el proceso de Personero hay tres aspirantes, de los cuales vamos a 
escuchar de acuerdo a la convocatoria escucharlos todos los Concejales presentes 
ustedes durante 10 minutos de acuerdo  a un derrotero y en unas situaciones se les va 
a pasar a ustedes un  especie de puntuación de  1 a10, donde ustedes calificaran 
personal e individualmente la entrevista de ésta persona que maneja, se marca el 10% 
sobre todo el puntaje, se les manifestará estos, ha habido mucho  hermetismo y mucha 
seguridad y seriedad, en este momento inclusive hay un representante IDEXUD y es 
una institución de la universidad Distrital que es la que está llevando todo este proceso 
de elección y convocatoria, esta  persona hoy fue solicitada por dos personas que 
presentaron la prueba de Personal y tuvo que venir desde Bogotá porque es abrir las 
pruebas y que ellos vean eso; vamos a ver si, si llegaron inclusive a las  10 de la 
mañana debería yo estar allí presente  como Secretario y veedor de esa situación. 
 
El proceso va bien, ya tenemos prácticamente las solicitudes de revocatoria para los 
proceso de Contralor y Secretario en estos momentos fueron declarados no  
competentes por el juez en la tutela que se hizo, vamos a esperar esta otra tutela sin 
embargo es sano esperar la respuesta, pero ya  estamos en los términos, en tiempos 
muy afanados para poder hacer eso.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 

Con el uso de la palabra la Honorable Concejala Gloria Montoya 
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TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA GLORIA ELENA MONTOYA 
CASTAÑO 
 

Secretario como para que le informe sea como más completo, cuales son los nombres 
de los de la terna y si nos podrían dar las hojas de vida, porque es bueno ir haciendo 
un análisis para Personero. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 

 
Doctora Gloria, yo en el momento, ya enseguida s voy a dar el nombre de las tres 
personas, las hojas de vidas las maneja la universidad, pero ello no es  óbice para que 
ellos aquí expongan su hoja de vida en el día de la entrevista, porque el todo el proceso 
es el 90% lo hace la universidad, el 10%  nos corresponde a nosotros en entrevista y 
en algo protocolario digo yo que la norma establece que la elección, pero la elección de 
Personero dice quien es el primero,  no existe la opción de escoger entre 3 o 4 o 5, sino 
este ganó a ese hay que elegir, por eso digo yo: la Ley le dejo a los Concejos algo 
protocolario decir que  este, entonces supuestamente ahí el Concejo eligió, pero por un 
proceso anterior que se da hasta la entrevista doctora Gloria, pero yo con mucho gusto 
ahorita solicito el correo electrónico de todos, escaneo la hoja que mandó la 
universidad donde aparecen las personas que fueron 3, no  atrevo decirles el nombre o 
si me… o ahorita se las paso para que no interrumpamos, si yo los mando a los correos 
y todas esas cosas, son tres personas. 
 
No sé si hay alguna otra duda sobre el aspecto. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 
 
7. ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
¿En asuntos varios algún Concejal? 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Rafael Cárdenas. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL RAFAEL CÁRDENAS JIMÉNEZ  
 
Si Presidente yo quisiera, por eso lo dejé para varios, porque yo creo que es oportuno y 
es que desde ayer hemos visto a muchas personas aquí en el Recinto y nos los 
conocemos, yo conozco  a Érica, conozco a Diego Molina, todos conocemos a Diego y 
quisiera pues como proponerle a usted señor Presidente con su venia que se 
presenten  las personas que trabajan para el Concejo y que permanentemente nos 
están atendiendo y que yo ni si quiera sé como se llaman y me da pena con eso. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  

 
Honorable Concejal la próxima semana tenemos una Sesión donde se va a presentar 
todo el personal, lo que pasa es que como todavía no tenemos la forma de organizar 
los contratos, por eso no lo podemos hacer tan ligero ¿si me hago entender? Entonces 
apenas esté bien organizado el tema de la planta obviamente vamos a sacar una 
Sesión para que todos nos conozcamos ¿listo señor Concejal? 
 
¿En asuntos varios quien más? El Honorable Concejal Nolver. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NOLVER ANDRÉS PÉREZ 
ARBOLEDA  
 

Muchas gracias señor Presidente. 
 
Me gustaría que nuestro asesor jurídico nos aclarara la figura de la invitación y la 
citación porque tenemos que tener claro el concepto porque el análisis que le hago a la 
invitación de nuestro Honorable Concejal Felipe considero que el término adecuado si 
era citación, de todos modos eso es lo que le estoy solicitando señor Presidente   . 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Miren, yo les voy a proponer algo, tenemos otra Sesión donde nos van explicar todo 
esto Honorable Concejal, tema como de capacitación digámoslo así, vamos a traer acá 
donde nos van a explicar toda la estructura organizacional del Estado, como se hace 
una citación, como se hace una invitación, lo vamos a traer, usted sabe que apenas 
empezamos, este es el segundo día, estamos organizando, entonces si ustedes nos lo 
permiten y nos dan tiempo, eso ya está organizado, para que miremos como se debe 
de hacer, como es el proceso ¿le parece Honorable Concejal?  
 
Señor Secretario entonces para que convoquemos el próximo martes   que se va hacer 
de una vez la escogencia del vicepresidente primero para el partido Verde, vuelvo y les 
digo ustedes aquí tiene todas las garantías, aquí ustedes tienen  todas las garantías, 
esto de amigos, esto es de colegaje, entonces para que ustedes de una vez les digo 
organicen para el martes, ustedes organicen, el partido verde organicen para el día 
martes que vamos hacer  la escogencia de la vicepresidencia primera  y unidad por 
Bello  Daniel. 
 
También el día martes vamos a tener también entonces, ya el jurídico lo  dijo la 
entrevista con el Personero, con los tres candidatos a la Personería, el día martes para 
que ustedes lo tengan en cuenta, vamos a tener también la foto para que se vengan 
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bien bonitos, la foto oficial del Concejo 2020. 
 
Sería muy bueno señor Secretario las comisiones que quedaron ahora  por favor que 
se tomen la foto para que quede registro de los que están en cada comisión, porque 
esto tiene que ser serio, entonces antes de irse ahora por favor con la comunicadora 
que nos colabore  con la foto de cada comisión. 
 
Continuemos señor Secretario con el orden del día.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO (E) NICOLÁS AUGUSTO URIBE 
VÁSQUEZ 

 
Concejal Nolver a demás de lo que dijo el Presidente de la explicación de algunos 
elementos te invito a que les el artículo 164 donde habla  citación a funcionarios de la 
Administración, página 112 del reglamento interno 
 
Señor  Presidente, Honorables Concejales les comunico que  está agotado el orden del 
día. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE  
 
Agotado el orden del día, siendo las 10y 45 de la mañana citamos para día martes a las 
ocho de la mañana. 
 
Que tengan un feliz día  y que Dios los bendiga 
 
 
 
 
Gabriel Jaime Giraldo Bustamante  Nicolás  Augusto Uribe Vásquez  

Presidente                Secretario (e) 
 
Alba Diony Arroyave García 


